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SULIT PB202: MACROECONOMICS

SECTION A: 25 MARKS
BAHAGIAN A: 25 MARKAH

INSTRUCTION:
This section consists of TWENTY FIVE (25) objective questions. Mark your
answers in the OMR form provided.

ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi DUA PULUH LIMA (25) soalan objektif. Tandakan
Jjawapan anda di dalam borang OMR yang disediakan.

1. The following is the goal of macroeconomics EXCEPT
Berikut adalah matlamat makroekonomi KECUALI

A. Price stability
kestabilan harga

B. Economic growth
pertumbuhan ekonomi

C. High unemployment rate
Kadar pengangguran tinggi

D. Equitable distribution of income
Kesamarataan pengagihan pendapatan

2. A macroeconomist would concentrate on the following issues EXCEPT
Ahli makroekonomi akan menumpu kepada isu-isu tersebut KECUALI

A. Income disparities
Jurang pendapatan

B. Poverty eradication
Pembasmian kemiskinan

C. Increase of cooking oil price
Kenaikan harga minyak masak

D. Unemployment rate in Malaysia
Kadar pengangguran di Malaysia

SULIT

FPOLIT=I<MNil<

Jabatan Pengajian Politeknik

BAHAGIAN PEPERIKSAAN DAN PENILAIAN
JABATAN PENGAJIAN POLITEKNIK
KEMENTERIAN PENGAJIAN TINGGI

JABATAN PERDAGANGAN

PEPERIKSAAN AKHIR
SESI DISEMBER 2012

PB202: MACROECONOMICS

TARIKH :24 APRIL 2013
TEMPOH :2JAM (8.30 A.M-10.30 A.M)

Kertas ini mengandungi TUJUH BELAS (17) halaman bercetak.
Bahagian A: Objektif (25 soalan)
Bahagian B: Struktur (1 soalan)
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5. Below is the income data for country A
Jadual di bawah menunjukkan data pendapatan bagi Negara A

Item RM miillion/ juta
Household expenditure/ 1972
Perbelanjaan penggunaan individu
Gross domestic private investment/ 422
pelaburan domestik kasar swasta
Government expenditure for goods 647

and services/
belian kerajaan terhadap barang

dan perkhidmatan
Net export/eksport bersih 17
Net national product NNP/ 2701

keluaran dalam Negara bersih

Based on information above, what is the depreciation value?
Berdasarkan kepada maklumat di atas, berapakah susut nilai?

A. RM357 million/ juta
B RM375 million/ juta
& RM725 million/ juta
D RM729 million/ juta
6. The main difference between personal income and personal disposable
income?

Antara yang berikut, yang manakah membezakan pendapatan boleh guna
dengan pendaptan persendirian?

A. Transfer Payment
Bayaran pindahan

B. Personal income taxes
Cukai pendapatan individu

C. Corporate profit tax payment
Cukai ke atas keuntungan korporat

D. Employee Provident Fund
Caruman KWSP
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3. The contractionary fiscal policy is imposed by the government to
Dasar Fiskal penguncupan yang dilakukan oleh kerajaan untuk

A. Increase aggregate supply
Meningkatkan penawaran agregat

B. Reduce problem of inflation
Mengurangkan masalah dalam inflasi

C. Reduce problem of deflation
Mengurangkan masalah dalam deflasi

D. Reduce problems if unemployment
Mengurangkan masalah dalam penggangguran

4. The difference between gross national product and net national product is
Perbezaan antara pendapatan Negara kasar dengan pendapatan Negara
bersih adalah

A. Subsidies
Subsisdi

B.  Depreciation
susut nilai

C.  Gross investment
pelaburan kasar

D. Indirect taxes
cukai tak langsung
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ii: T yaisces s CLO2 7. In a twc_)-se(?tor economy, when natlopal income s RM35Q million,
CLO2 S : , consumption 18 RM370 million and marginal propensity to save is 0.2, the
Cukai bersih adalah: €3 . A
Cl1 consumption function is
A government expenditures minus government revenues. Dalam suatu ekonomi dua sector, apabila pendapatan Negara adalah

RM350 juta, penggunaan adalah RM370 juta dan kecenderungan menabung

) aan tol : :
perbelanjaan kerajaan tolak hasil kerajaan marginal adalah 0.2, fungsi penggunaan ialah

B. taxes paid by firms and households to the government plus transfer
payments made to firms and households
cukai yang dibayar oleh firma-firma dan isi rumah untuk pembayaran
kerajaan ditambah pemindahan dibuat kepada firma dan isi rumah.

A. C=90+0.2Y

=

C=90+0.8Y

G taxes paid by firms and households to the government minus the cost C.= 850 + 058

of collecting the taxes
cukai yang dibayar oleh firma dan isi rumah kepada kerajaan tolak
kos dalam mengumpul cukai

C.
D. C=370+0.8Y '

) . CLO?2 8. The marginal propensity to save is the proportion of:
D. ‘:ra:I?:f Paldy;yngrzzdaﬁi f];touzeholds to the government minus the 2 Kecenderungan menabung marginal adalah perkadaran antara:
er payme e to firm
cukai yang dibayar oleh firma-firma dan isi rumah kepada kerajaan A.  disposable income which is invested to earn interest.

tolak bayaran pindahan yang dibuat kepada firma dan isi rumah. pendapatan boleh guna dengan pelaburan yang mempunyai pulangan

kadar bunga.
CLO1 11. An appropriate fiscal policy to tackle severe inflation is . . L
2 Polisi fiskal yang paling sesuai dilaksanakan untuk mengatasi masalah inflasi B. national income which is not spent o consumer good.
ialah pendapatan negara yang mana tidak dibelanjakan untuk barangan
pengguna.
A A taﬁx rate increase , C.  national income not spent on consumer goods which is invested.
Peningkatan kadar cukai pendapatan negara yang tidak digunakan untuk barangan pengguna

yang mana ianya dilaburkan.

B.  Depreciation of the currency ,
Susut nilai dalam matawang ‘ D.  changes in national income which is not spend on consumer goods.

. perubahan dalam pendapatan negara dengan perbelanjaan yang tidak

f o dibelanjakan untuk ba L
C. A reduction in interest rates Jakan uniurk barangan pengguna

Pengurangan dalam kadar bunga vl

; 9. In an economy without government and international trade, consumption
D.  Anincrease in government spending '+ CLO2 function is C = 100 + 0.75Yd and investment is RM1000. What is the national

Meningkatkan perbelanjaan kerajaan 2 income equlibrium? :
Dalam ekonomi tanpa kerajaan dan perdagangan antarabangsa, fungsi
penggunaannya adalah C=100 + 0.75Y dan pelaburan adalah RMI000.
Berapakah pendapatan negara?

A. RM5000
B. RM4400
C. RM1400
B, RM4000
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14. Money refers to:
Wang merujuk kepada:

A.  the value of paper money in the economy.
nilai wang kertas dalam sesebuah ekonomi.

B.  the value of all coins and currency in circulation at any time.
nilai semua syiling dan mata wang dalam edaran pada bila-bila masa.

C.  anything that is generally accepted as a medium of exchange.

sebarang benda yang secara umumnya diterima sebagai medium
pertukaran

D.  the amount of money that people hold is negatively related with the
interest rate.

Jjumlah wang yang dipegang oleh seseorang itu mempunyai hubungan
yang negative dengan kadar faedah.

15. Coins in people’s pockets and purses are .
Syiling di dalam poket dan dompet orang ramai adalah

A, excluded from both M1and M2
tidak termasuk dalam kedua-dua M1 dan M2

B. included in both M1 and M2
termasuk di dalam kedua-dua M1 dan M2

C.  included in M1, but not in M2
termasuk di dalam M1, tetapi tidak di dalam M2

D.  included in M2, but not in M1
termasuk di dalam M2, tetapi tidak di dalam M1
16. Barter trading will occur when there is a

Barter akan berlaku apabila

A.  singularity of interest.
faedah yang sama

B.  bargaining intermediary
Perantara tawar-menawar

' double coincidence of wants.
Kehendak yang serentak

D.  sufficient supply of cash.
Penawaran tunai mencukupi
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12. Question 12 is based on the information below.
Soalan 12 adalah berdasarkan maklumat di bawah.

National income Consumption
Pendapatan Negara Penggunaan
(RM million) (RM million)
(RM juta) (RM juta)

86 000 86 300

87 000 87 000

88 000 87 700

89 000 88 100

90 000 88 900

Assuming in a two sector economy with no government activity, at which
level of income the economy is in equilibrium, if investment is equal to
RM900 million?

Diandaikan ini adalah ekonomi dua sektor yang mana tiada aktiviti kerajaan,
pada tingkat pendapatan negara yang manakah ekonomi ini mencapai
keseimbangan jika pelaburan adalah bersamaan dengan RM900 juta?

A. RMS86 000
B. RM87 000
C. RMS8 000
D. RMS9 000

13. The saving function of a closed economy with no government is given by the
equation:
Fungsi tabungan dalam ekonomi tertutup iaitu tanpa kerajaan adalah seperti
persamaan di bawah:
=-700+0.2Yd

If the level of the national income is RM7000, what is the average propensity
to save?

Jika tingkat pendapatan negara adalah RM7000, berapakah kecenderungan
menabung purata?

A. 0.1
B. 0.2
C. 0.6

D. 08
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19. The followings are some of the tools of monetary policy used to control
unemployment EXCEPT ;
Berikut adalah beberapa alat dalam polisi kewangan yang digunakan untuk
mengawal pengangguran KECUALI -

A. lowering the interest rate
merendahkan kadar faedah

B. lowering the discount rate
merendahkan kadar diskaun

C. lowering the reserves requirement
merendahkan keperluan rizab

D. selling securities or short term bonds
menjual sekuriti atau bon jangka pendek
20. During economic recovery:

Semasa pemulihan ekonomi:

A.  both employment and output decrease.
pekerjaan dan keluaran menurun.

B. both employment and output increase.
pekerjaan dan keluaran akan meningkat.

C. employment increases but output decreases.
pekerjaan meningkat tetapi keluaran menurun.

D. employment decreases but output increases.
pekerjaan akan menurun dan keluaran meningkat.
21. From the following, which is NOT the type of unemployment?
Daripada yang berikut, yang manakah BUKAN jenis pengangguran?

A. Seasonal unemployment
Pengangguran bermusim

B.  Frictional unemployment
Pengangguran geseran

C.  Cyclical unemployment
Pengangguran kitaran

D. Social unemployment
Pengangguran social
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17. Checkable deposits are also known as
Deposit cek juga dikenali sebagai

A. REPO
REPO

B.  currency
mata wang

C.  near money
wang secara kecil

D.  demand deposit
deposit permintaan

18. The effect of inflation
Kesan inflasi

A.  reduce real income before tax
mengurangkan pendapatan benar sebelum cukai

B.  increase the value of government debt
meningkatkan jumlah hutang Negara

C.  reduce real income of workers fixed income
mengurangkan pendapatan benar pekerja berpendapatan tetap

D.  properly distribute wealth from debtors to creditors
mengagihkan kekayaan daripada penghutang kepada pemiutang
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24, “New industries need to be protected or they won’t have the opportunity to
grow up.” This is a statement of the argument for trade
restrictions.

Industri baru perlu dilindungi atau mereka tidak akan mempunyai peluang
untuk membesar. "Ini adalah satu kenyataan untuk sekatan perdagangan

A. tanff
tarif

B.  anti-dumping
anti lambakan

C.  infant-industry

industri baru

D. national-defense
pertahanan negara

25. Assume the United States can use a given amount of its resources to
produce either 20 airplanes or 8 automobiles and Japan can employ the
same amount of its resources to produce either 20 airplanes or 10
automobiles. The U.S. should specialized in
Dengan menganggap bahawa Amerika Syarikat mampu menggunakan

sumber yang diperuntukkan untuk mengeluarkan sama ada 20 buah kapal
terbang atau 8 buah kereta dan Jepun pula mampu menggunakan jumlah
sumber yang sama untuk mengeluarkan sama ada 20 buah kapal terbang
atau 10 buah kereta. Amerika Syarikat seharusnya mempunyai
pengkhususan dalam pengeluaran

A. automobiles
automobil

B. airplanes
kapal terbang

C. both goods
kedua-dua barang

D. neither of the goods
bukan barangan di atas

12
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22.  Which of the following statement is FALSE?
Di antara pernyataan berikut yang manakah adalah TIDAK BENAR?

A.  Protectionism is practiced only in domestic trade.
Sekatan Perdagangan diamalkan di dalam negeri.

B.  Size of market is relatively bigger for international trade
Saiz pasaran adalah agak besar untuk perdagangan antarabangsa.

C.  Usage of different units of currency in international trade
Penggunaan unit mata wang yang berbeza dalam perdagangan
antarabangsa L

D.  Resources are more mobile domestically than they are internationally
Sumber adalah lebih mudah bergerak di pasaran domestic berbanding
pasaran antarabangsa

23.  Which of the following is NOT included in the current account balance?
Mana di antara yang berikut TIDAK termasuk di dalam baki akaun
semasa?

A. Net income
Pendapatan bersih

B. Current transfer
Pindahan semasa

C. Financial account
Akaun kewangan

D. Balance of goods and services
Keseimbangan barang dan perkhidmatan

11 SULIT
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keuntungan syarikat tidak dibahagikan

Perbelanjaan kerajaan

Import/Import 492 928
Changes in Stock/Perubahan stok 1059
i taxes/

Company income taxes S
Cukai pendapatan syarikat

Depreciation/Susutnilai 5000

t Spendi
Government Spending/ ¢ 555

Calculate using the above data:

Kira dengan menggunakan data di atas:

(a) Gross Domestic Product at market price

Keluaran Dalam Negara Kasar pada harga pasaran

(b) Gross Domestic Product at factor cost

Keluaran Dalam Negara Kasar pada kos faktor

(c) Gross National Product at factor cost

Keluaran Negara Kasar pada kos fakior

14

[8 Marks]

[8 Markah]

[3 Marks]

[3 Markah]

[3.5 Marks]

[3.5 Markah]
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SECTION B: 25 MARKS
BAHAGIAN B: 25 MARKAH

INSTRUCTION:

This section consists of ONE (1) structured question. Answer ALL questions.

ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi SATU (1) soalan berstruktur. Jawab SEMUA soalan.

QUESTION 1
Table below shows National Income Accounting Data for Malaysia, in 2005.

Jadual di bawah menunjukkan data bagi sebuah ekonomi pada tahun 2005

ITEMS RM (Million)
Personal income taxes/Cukai pendapatan
individu 70
Indirect Taxes/Cukai Tak langsung 10 000
Factor Income Received from Abroad
Pendapatan faktor diterima dari luar 21 470
luar negara
Private Investment/Pelaburan Swasta 43 769
Social security contribution
Sumbangan Keselamatan Sosial 500
Export/Export 609 133
Public Investment/Pelaburan Awam 55 161
Subsidies/Subsidi 12 000
Transfer payment/Bayaran Pindahan 4000
Factor Income Paid to Abroad
Pendapatan faktor ke luar negara 20470
Private Consumption/Penggunaan
Persendirian ’ - S e
undistributed company profit 1260

13
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SECTION C: 50 MARKS
BAHAGIAN C: 50 MARKAH

INSTRUCTION:
This section consists of TWO (2) essay questions. Answer ALL questions.

ARAHAN:

Bahagian ini mengandungi DUA (2) soalan esei. Jawab semua soalan.

QUESTION 1
SOALAN 1

(a) Differentiate between direct taxes and indirect taxes with examples.
Bezakan di antara cukai langsung dan cukai tak langsung dengan besertakan
contoh
[4 marks]
[4 markah]

(b) Define proportional, regressive and progressive tax systems with the help of
diagrams

Dengan bantuan gambarajah berikan maksud cukai berkadaran, progresif

dan regresif.
[12 marks]
[12 markah]
(c) Explain THREE (3) internal and external sources of public debt.
Huraikan TIGA (3) sumber dalaman dan luaran hutang kerajaan.
[9 marks]
[9 markah]

16 SULIT
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{d) National Income

Pendapatan Negara

(e) Personal Income

Pendapatan Persendirian

(f) Disposable Income

Pendapatan Boleh Guna

15
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[2.5 Marks]

[2.5 Markah]

[5.5 Marks]

[5.5 Markah]

[2.5 Marks]

. [2.5 Markah]
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QUESTION 2
SOALAN 2

(a) Explain the functions of money and give appropriate examples.

Jelaskan fungsi-fungsi wang dengan contoh yang sesuai

[12 marks]
[12 markah]
(b) Discuss THREE (3) types of instruments in Monetary Policy.
Bincangkan TIGA (3) jenis instrumen di dalam Polisi Kewangan.
[13 marks]
[13 markah]

SOALAN TAMAT

17
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